

# “府院联动”盘活空间资源

## ——金湖县人民法院依法开展空间治理侧记

■通讯员 伍晓伟

近年来,金湖县人民法院按照市县工作部署,依法支持当地政府开展闲置和被侵占集体资产资源集中治理行动,推动区域空间形态重构、空间布局优化、空间经济发展,取得显著成效。

1  
收回被侵占土地  
催生绿色产业

今年秋收过后,金湖县塔集镇某米业公司内机械轰鸣,一袋袋包装上印有“荷香有机米”字样的大米被生产出来。工人们按照不同规格进行分装,并发往全国各地。

多年前,该企业所在地周边的土地曾被农户侵占,无法发挥应有作用。回想土地回收的过程,塔集镇横桥村党总支书记丁文清历历在目,感慨万千。

荷花荡景区是国家4A级旅游景区,坐落于横桥村境内。基于景区发展需要,自2016年起,横桥村集体所有的1000多亩荷塘被划进景区范

围。但在实际运营过程中,由于种种原因,导致景区核心区周边分布的荷塘被部分村民私自占有。

2022年,经塔集镇与景区协调,原集体所属荷塘的经营管理权重新移交给横桥村。但收回被侵占土地并不顺利,横桥村不得不通过法律途径解决。

金湖县人民法院宝应湖法庭法官李月琴接手案件后,多次实地走访了解情况、仔细分析案情,决定采取突破个案、以点带面的方法解决问题。随后,李月琴在横桥村巡回审理一起农户侵占村集体土地案件,并组

织村民旁听。该案的审理帮村集体收回了土地,并产生了“一树动百枝摇”的效果,侵占土地农户纷纷主动与村委会协商退还事宜。

土地回归村集体后,该村对土地进行复垦改造。通过产权交易中心,该村将所有复垦土地统一发包给种植大户。种植大户利用土地集中连片和规模化经营的优势,应用现代农业科技,实施稻虾、稻蟹混养,发展无公害绿色产业。对外承包土地每年为村集体增收40余万元。

2  
盘活闲置资源  
腾旧巢引新风

近年来,金湖县人民法院加强与政府联动,排查全县“僵尸企业”或“长期睡眠”土地,依法对152家企业进行强制清算或转入破产清算。政府采取“破产拍卖+招商引资”的方式,让“沉睡”的资源重新焕发生机和活力。

2007年,金湖经济开发区与大连某公司签订投资协议。该公司投资2亿元在金湖建设机械制造项目,金湖经济开发区为其提供项目用地171亩。截止到2021年,该项目仅建成厂

房2.8万平方米,固定资产投入远低于协议约定,且项目经营基本处于停滞状态,变成闲置低效用地。为此,金湖经济开发区向金湖县人民法院提起诉讼,要求与对方解除协议,该公司退出项目场所。

该院依法支持了金湖经济开发区的诉讼请求。为促进闲置资源尽快再利用,尽可能引进优质投资企业,该院在启动司法拍卖程序的同时,建议金湖经济开发区推荐实力强、产业前景好的投资企业参与司法

竞拍。三家有投资意向的企业参与竞拍,某铝业公司以5600万元的价格中标。该公司对原土地厂房进行改造扩建,并迅速投产达效。今年前10个月,该公司实现产值近20亿元,利税1.1亿元。

近三年来,该院成功释放在建设用地上586亩,帮助政府挽回经济损失6000余万元,同时也为一批重大项目落户金湖提供了空间保障。

### 增强提速实干争先意识

## 黎城街道干部职工能力提升工程见成效

■通讯员 黎 轩

今年以来,金湖县黎城街道积极实施干部职工能力提升工程,目前已初见成效。

该街道组织三套班子成员和村(社区)党组织书记汇报分管条线工作情

况、存在问题、争先进位措施。组织45岁以下人员开展“我对新黎城速度的认识、我能为新黎城速度做什么”大讨论,统一思想,增强提速、实干、争先意识。

该街道先后举办企业“智改数转”帮办政策、企业申报高新技术企业帮办政策、培育规模以上企业政策讲座。邀请专家就网格化管理工作作专题辅导,

村党组织书记交流房屋征收和社会治理工作经验。邀请专家开展安全生产法律法规解读与技能培训。

此外,该街道还邀请街道历任党(工)委书记交流分享信访矛盾调处、重特大项目攻坚等工作经验,重温黎城历史,畅谈黎城新变化。

据悉,该街道将更多年轻干部放到

招商引资、项目帮办、化解矛盾等一线岗位磨练成长。组建3个招商小分队,抽调年轻干部参加,由年轻班子成员担任队长。“新”“老”人员一起参与各项工作,互学互鉴、交流经验,进行传帮带,进一步提升“新人”工作能力。



### 产业升级

今年以来,金湖县戴楼街道加快辖区骨干企业新旧动能转换,推动传统产业转型升级,促进新兴产业快速发展。图为该街道辖区一家企业生产车间。

■融媒体记者 郭敏杰  
通讯员 杨焕新

## 金湖县图书馆一省级科研课题顺利结项

■通讯员 陈祥龙

经过两年多的研究,近日,由金湖县图书馆申报的2022年度江苏省图书馆学会课题——《县级图书馆图书资源优化配置的实践与思考》顺利结项。

县级公共图书馆是基层公共文化服务的主阵地,是公共文化服务乡村振

兴的主力军。县级公共图书馆图书资源的优化配置直接影响着图书馆的服务效能。金湖县图书馆课题组从县级公共图书馆图书资源配置现状、优化图书资源配置探索与实践、图书资源优化配置需要解决的现实问题等方面入手,深入研究县级公共图书馆图书资源优化配置的必要性和可行性。论文《馆店优势互补,共建书香金湖》,在2019年11月22日出版的《图书馆报》第11版

发表;《共建“看看书吧”,助力全面小康》课题研究历时1年多,顺利通过江苏省图书馆学会专家鉴定并结项;《县级图书馆总分馆制及“看看书吧”建设的实践与思考》,在苏陕扶贫协作公共图书馆第二期培训班上作交流;调研文章《点燃乡村“阅读”之火——金湖县图书馆打造“三驾马车”助力乡村振兴》,在2023年2月出版的《江苏文旅》杂志刊发。

今年2月,江苏省图书馆学会《关于开展2022年度江苏省图书馆学会立项课题及定向课题结项工作的通知》下发,全省高校图书馆和公共图书馆共有112项(其中2020年延期项目7项)申报结项,6项申请延期结项。共评选出优秀课题8项,通过结项99项。金湖县图书馆申报的课题顺利结项。

## 江苏省金湖中学召开全体教职工大会

■通讯员 马 俊

近期,江苏省金湖中学召开全体教职工大会,部署近期重点工作和下阶段教育教学工作。校长张厚林、副校长高定安、党委副书记柏传松、副

校长陈万斌、副校长黎虎、工会主席姚永清以及全体教师出席大会。大会由柏传松主持。

会上,该校领导就教学、党建、宣传、纪检、德育、总务后勤、工会等工作进行总结,并布置近期重点工作。张厚林回顾了上半学期全体教职

工的奋斗足迹和精彩瞬间,肯定了教职工在教育教学等方面取得的优异成绩,表扬了班主任和教研组长队伍以及积极落实“七学”课堂改革、实践高效课堂的各学科标兵,向科学发力、倾情付出、卓越贡献的优秀教师表达谢意。张厚林希望全体教师在建德树人

的方向上准确定位,在教学理念的更新上力求突破。

此次会议让该校教职工进一步统一了思想、明确了目标、坚定了信心。该校教职工将抓实抓细教育教学各个环节,共同推动学校高质量发展。

## 银涂镇财政和资产管理办公室有效保障重点工作

■通讯员 高永祥 黄奕楠 滕保荣

今年以来,金湖县银涂镇财政和资产管理办公室合理协调全

镇财政资金分配,杜绝非必要开支,将资金用在刀刃上,有效保障工资发放、民生工程实施、为民办实事以及服务招商引资等重点工作。



教育园地

## 金湖县第二中学师德师风报告会举行

■通讯员 姜宝贵

近日,金湖县第二中学期中分析会暨师德师风报告会举行,全体教职工参加。会上,该校党总支书记纪明华对

下半学期工作提出具体要求,校长倪青松对上半学期工作进行总结,三位教师代表作师德师风报告。此次会议为该校高质量开展教学工作打下坚实基础。

## 金湖县育才初级中学开展普法宣传活动

■通讯员 杨登宏 王均强

近日,金湖县育才初级中学开展普法宣传活动,邀请金湖县司法局工作人员为该校学生普及法律知识。

活动现场,金湖县司法局工作人员通过视频、图片等形式向学生普及

宪法知识,介绍与未成年人息息相关的法律法规,引导学生遵纪守法,学会用法律武器保护自己;指导学生完成“法治”字样的剪纸作品。

“这样的活动让我学到了很多法律知识。今后,我要增强法治意识,学会用法律保护自己。”该校学生张宇航说。

## 金湖实小滨湖校区举办歌咏比赛

■通讯员 杨 明 华梦雯

近日,金湖实小滨湖校区举办“赓续红色血脉 唱响红色经典”歌咏比赛。

比赛现场气氛热烈,歌声嘹亮。参赛选手身着统一的服装,精神饱满、意气风发,用真挚的情感和动人的歌

声诠释对革命精神的理解和传承。

此次活动不仅是一场音乐的盛宴,更是一次深刻的爱国主义教育,激励学生在今后的学习和生活中传承红色基因,弘扬革命精神,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

## 金湖县育才小学关爱女职工

■通讯员 徐加佳

为关爱女职工身心健康,增强女职工健康意识,近日,金湖县育才小学工会举办“女职工健康关爱”主题讲座。

讲座内容包括常见疾病的预防与治疗、中医保健知识、心理健康指导

等,旨在帮助女职工更好地了解自身健康状况,提高自我保健能力。

此次讲座提高了女职工预防疾病的能力,对缓解工作、生活压力起到了积极的作用。

该校将创新工作方式,将关心关爱工作落到实处,进一步提升教职员工的获得感、幸福感、安全感。

## 金湖县城南实验小学开展“唱京剧 诵经典”活动

■通讯员 陈文倩 毕 蓉 周永军

近日,金湖县城南实验小学开展“唱京剧 诵经典”活动。该校学生在悠扬的旋律中追忆峥嵘岁月,用铿锵的歌声致敬先辈,表达对党和祖国的热爱。

在老师的指导下,学生将自己的理解和感悟融入京剧、朗诵,或高亢激昂、气势磅礴,或深情诉说、舒缓婉

转。《穆桂英挂帅》《迎春春色换人间》《大中国》等经典剧目片段轮番上演,精彩纷呈;《红领巾相约中国梦》《中国少年》等经典诗歌朗诵抑扬顿挫、声情并茂,赢得现场阵阵掌声。

活动最后,评委进行了综合评分,二(1)班、五(2)班、五(3)班、五(4)班、六(3)班荣获一等奖;一(1)班、五(4)班、六(1)班、六(4)班荣获最佳组织奖。

## 金湖县金荷花幼儿园提升青年教师课程领导力

■通讯员 周子婷 金 璐 杨茗淇

近日,金湖县金荷花幼儿园开展“匠心共筑幼教梦 竞技历练绽放‘荷彩’”青年教师课程领导力提升活动。

此次活动围绕观察与反思、班级

环境规划、活动设计与实施、语言表达、艺术素养等方面开展,充分展现了“荷彩”好教师的风采。

此次活动为该园教师搭建了成长的平台,展现了教师扎实的专业技能和良好的精神风貌,促进了教师的成长。

## 金湖县滨湖幼儿园党支部开展主题党日活动

■通讯员 张肖添 吕 静

近日,金湖县滨湖幼儿园党支部组织全体党员赴“金湖植莲”廉政展馆开展主题党日活动。

该校全体党员通过图片、实物、投影等方式全面了解了抗战时期高邮地区的抗战活动和廉政建设。大家观看

了警示片,从典型案例中接受警示教育。

通过此次主题党日,该校全体党员进一步坚定了理想信念,强化了党性修养,力争做到心有所畏、言有所戒、行有所止,为落实立德树人根本任务,推进高水平幼儿园建设提供坚强政治保障。